

有趣的游戏

咦?三(2)班里时不时地发出一阵阵银铃般的笑声,而且声音还那么响亮!原来啊,是张老师带着同学们玩“画鼻子”的游戏呢!

张老师娴熟地在黑板上画了个娃娃脸。她有一双大大的眼睛,乌黑发亮。一张红润的嘴巴仿佛在对我们微笑。两个粉红的蝴蝶结扎在弯弯的羊角辫上,可爱极了。美中不足的是——这么漂亮的娃娃居然没有鼻子。

一切准备就绪,同学们争先恐后地把自己的小手举得高高的,个个跃跃欲试,要去给娃娃添上鼻子。姜润林第一个被张老师选中。他大摇大摆地走上讲台,当张老师给他戴上眼罩时,他嘴里不断喃喃着:“我有点紧张,我有点紧张……”只见他长舒了一口气,在原地迅速地转完三个圈,顿时显得晕头转向,像喝醉了酒一样找不到北了,还差点儿撞上张老师,好不容易才找到黑板。这时,同学们纷纷当上了“指挥官”,有的说:“向左点!向左点!”有的说:“太偏了,向上点!”有的说:“就是这,快画呀!”姜润林不知所措,随手画了一笔。还没等他摘掉眼罩,同学们便哄堂大笑起来,有的笑得直拍桌子,有的笑出了眼泪,有的笑得捧着肚子。姜润林摘下眼罩一看,天呐!居然画到了脸外面!上来时还信心满满的他,现在却像泄了气的气球。于是他做了个鬼脸,垂头丧气地回到了座位上。

接下来,又有好几个同学上去试了试,结果不是画到了羊角辫上,就是画到了嘴角边,还有的画到了眼睛上……大家笑得前仰后合。

“丁零零,丁零零”,下课了,欢乐的笑声仍在教室里回荡。

南通市实验小学三(2)班 何雨润
指导老师 张伺娟

口罩

1月23号,武汉因新型冠状病毒封城后,形势一下变得严峻紧张。许多旅游景点开始封闭,我们不得不止步云南的行程,赶紧购买回程机票。

我们还是前一天在芒市买了几个口罩,到了腾冲,“马大哈”哥哥不知何时弄丢了自己口罩,而我的口罩带子也断了,只能用手捂着将就着使用。在腾冲的小镇上,我们跑遍了所有的店铺,都没能买到急需的口罩。下午就要乘飞机了,这口罩可是一一定要戴的呀!怎么办?只寄希望于机场的商店了。

候机室的小卖部商品琳琅满目,可这些对我来说都没有任何的诱惑力。寻遍了所有商店都没有口罩出售,就这样带着十分焦虑的心情,我们登上了回程的飞机。

登机坐下后,我看到了一位帅气的空少哥哥在整理旅客的行李,奶奶轻声又焦急地问:“小帅哥,有多余的口罩吗?能卖给我们两个吗?”“口罩?我们机组也是按人员配给的,不过您稍等,我看看有没有办法解决。”帅哥一边回答一边不停顿地忙碌着。

这时,坐在奶奶身边的一位阿姨起身,把已放好的拉杆箱从行李架上拿下来,迅速地把拉链拉开,取出一个塑料包,再把拉杆箱重新放回上面的行李架,然后干脆利落地撕开塑料包的封面,里头露出了五个小袋子。她拿出两个小袋子递给我们,说:“这是我买的一包口罩,准备带给家里人用的,你们两个孩子先用吧。”我们一下子怔住了,深知这口罩的金贵,竟不知说什么好,谁也不去接。“戴上吧,飞机上是人员集中的地方,特别要注意。”那位阿姨边说边把两个口罩的包装纸撕掉,给了我和哥哥。

奶奶激动地说:“谢谢了,太谢谢了!我们跑了许多地方都没买到,这真是雪中送炭啊!多少钱?我给你。”“不要钱,现在是非常时期,只要大家平平安安的,比什么都好,谈什么钱?”阿姨一摆手,好像什么事也没发生一样。这时,空少大哥哥也拿来了一个口罩,给了奶奶。奶奶立即站起来说:“你们机组人员不容易,我这里已经有了,您还是拿回去吧。”大哥哥说:“我们已调配好了,这个给孩子用吧。”奶奶又把这个口罩给了那位阿姨,而阿姨却说:“你们路程还很长,这个口罩留着备用吧。”此刻,我的内心充满了感激。

南通市实验小学五(1)班 袁满
指导老师 周晓园

美丽的小花园,我爱你

我们学校景色宜人,有高大的泡桐树,有宽阔的操场,有古色古香的教学楼……其中最令人流连忘返的是司令台东边迷人的小花园。

我站在平坦的操场上,向北望去,美丽的花园的景色尽收眼底。它就像一幅五彩缤纷的图画,展现在我的眼前。花园里种着各种各样的树,到处生机勃勃。有高大挺拔的棕榈树,全身长满了棕毛,像穿了一件外套;有造型别致的八角金盘,它的叶子大大的,像巨人的手掌,中间还能隐隐约约地看见一朵朵淡绿色的小花;有矮小的红叶小柏,它的叶子层层叠叠,远看就像一把撑开的绿绒小伞,枝干缠绕在一起,像一条蛇绕在树的顶端。真是千姿百态,美丽极了。

最引人注目的是那高大的桂花树。它有两层楼那么高,像等待检阅的士兵。灰褐色的树干足有碗口那么粗,细长的枝条伸向四面八方,纵横交错。油亮亮的叶子不计其数,

椭圆形的叶片正面是墨绿色,反面是浅绿色。金黄金黄的花由四片花瓣组成,一簇簇,一团团,像几个好朋友在偷偷聊天。中间的花蕊细细的,像几根针。别说香飘十里了,整个校园都沉浸在香海里。调皮的风孩子使劲吹着桂花树,树叶沙沙作响,花儿们便纷纷落下,犹如下了一场桂花雨。遍地都落满了桂花,像给大地妈妈铺上了一层金色的地毯。真所谓“莫羡三春桃与李,桂花成实向秋荣”。

花园里的花更是美不胜收。有五颜六色的菊花,像一个个小圆球;有红通通的一串红,犹如一串串小鞭炮;还有粉色的碧冬茄,像一个个小喇叭,似乎在告诉大家:“冬天快要来了。”它们红的似火,黄的赛金,粉的如霞……旁边一群“花仙子”扇动着翅膀,在翩翩起舞。

啊,小花园真美啊!我爱你!

南通市实验小学三(2)班 张梓言
指导老师 张伺娟

济州岛汽车博物馆之旅

寒假第一天,一年一次的寒假之旅就开始了。这次,我们的目的地是韩国的济州岛。因为车是我的最爱,所以汽车博物馆就成了本次行程的第一站,也是我最期待的一站。

一进展馆,首先映入眼帘的就是各种轮胎。这些轮胎根据时间的顺序,静静地挂在墙壁上,默默地展示着自己的演变历史。

1400年,人们研究出第一个轮胎是全木头的,圆圆的。1848年,轮胎的外缘套上橡胶,被用在了人坐的马车上,橡胶减少木头与地面摩擦的阻力,大大提高了马车的速度。1880年的时候,轮胎由木头为主变成铁为主,这样轮子更加结实,这种轮子被用在三轮车上。1900—1920年的时候,外圈橡胶变得更宽,弹性更足,承压能力更好,被用在汽车上。1920年—1970年,随着汽车行业的发展,为了满足汽车的需要,轮子也在不断地变化,变得更坚实耐用。

望着眼前大大小小、各式各样的轮胎,我打心眼儿里佩服创造它们的人们。轮胎的每一次改变,都是人类智慧的结晶;每一次改变,都能更好地为人们服务。

来到汽车展厅,就真的是来到了汽车的天堂,从一开始没有篷子遮盖的全露天汽车,到布做篷子的汽车,再到带玻璃窗的汽车,各式各样。木制的,钢制的;两座的,五

座的……看得我应接不暇,直呼过瘾。奔驰、福特、凯迪拉克、雪佛兰等都是随着汽车的发明就诞生的品牌,都有百年的历史。看着它们,我调皮地对妈妈说:“妈妈,这些汽车年纪大得都可以做我太爷爷了!”旁边同行的人听了,都哈哈大笑了起来。

更令我难忘的是,我在这里还拿到了我人生中第一个“驾照”。要拿到这个“驾照”还不容易呢!首先听讲解员讲解操作知识,不过我基本没听懂,因为他说的韩语,但是指导说明书上有中文,这个我看懂了。学习了理论知识,然后我就上车进行实际操作。看到小黑兔蹦蹦跳跳过来,我停下车让它先走。遇到红灯,我停下车耐心地等待。一路很顺畅,也不堵车。“开车也不难嘛!”我心里不由得大意起来。“咚!”不好,汽车好像撞上了路沿。肯定是弯道打方向盘的时候用力过猛,轮胎一不小心撞上了路沿,还造成了一点点的交通堵塞。好在我及时调整,交通又恢复了。接着,我又学习了各种交通知识,最后顺利地拿到了驾照。望着手中红红的驾照,我的心里美滋滋的!

汽车博物馆的旅程在最后和赛车合影中结束了,这次有趣又长知识的旅程深深印刻在我的心间。

南通市实验小学二(7)班 李旭洋
指导老师 秦建芳

补鞋老人

我经常听大人们议论:个体商贩骗人,把土豆包上土当松花蛋,给鸡肚里充水,卖一斤香蕉给七两……诸如此类大大小小的事情就不一一举例了!因此,我对个体户没有好感,但是,那年暑假里的一件事却改变了我对他们的印象,让我至今难忘。

那一天,妈妈带我去姥姥家。没想到我冲到灌溉渠的木板上,木板断了,“咚”一声,我掉下去了。虽然上了岸,但我惊慌失措,像一只失了魂的落汤鸡,哭着、喊着!妈妈让我赶紧回去换干净衣服,可发现我的鞋子坏了,说:“补一补,还能穿。”

我在姥姥家洗了澡,就和妈妈去镇上补鞋子。夏天,火辣辣的太阳烧烤着大地,一位慈祥的老爷爷坐在墙脚边专心致志地补鞋子。妈妈上去对老爷爷说:“您能给我孩子补双鞋吗?”老人拿起鞋子看了看说:“脱胶了,

马上就补。”

老爷爷先把掉胶处理干净,再用胶水粘补了起来。我仔细地端详着这位老人,他花白头发,古铜色的脸,一双炯炯有神的眼睛,额头上布满了皱纹。由于常年劳动,他那双手结满了厚厚的茧子。不一会儿,脱胶处补好了,老人又仔细地检查起了其他部位,说:“孩子穿鞋子,不结实不行。”我心里想:“嘿,不就是为了多收钱吗?”妈妈说:“是的呢!鞋头也掉线了,一起补吧!”老爷爷一手拿着鞋锥,一手拿着线,一针一线地缝补起来。妈妈轻轻问了一声:“多少钱?”老人说:“一元钱。”我大吃一惊。妈妈边付钱边问他:“一天能挣多少钱?”他说:“哎,什么钱不钱的,还不是为了给大家一个方便……”老人的话,像一把小锤子一下一下地敲在我心上。

南通市实验小学三(2)班 李曹彬
指导老师 张伺娟

北海划船记

“让我们荡起双桨,小船儿推开波浪,海面倒映着美丽的白塔,四周环绕着绿树红墙……”暑假里,我们来到了景色宜人的北海公园,划一划船,看看“传说”中的白塔。

一进大门,只见满池碧荷、杨柳依依、游船悠悠……这一幅美景不由得让我驻足观望。看,那开得正盛的荷花,在阳光的照耀下,显得格外娇艳。远看荷花,如同一片粉红色的海洋,深浅不一,别有一番风味,真是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”啊!一阵微风吹来,这些可爱的小仙子们随风摇曳,一股清香沁入了我的心间。

赏完荷花,我们直奔码头,看那正在划船的人们露出惬意的笑容,我心里别提有多羡

慕了。过了一会儿,终于轮到我们了。我一个箭步冲上了船,坐上了驾驶员的位置,悠哉悠哉地开起船来。吹吹风,看看景,好快活。

船来到了白塔前。只见那白塔上圆下方,全塔没有一扇窗户,但有许多小孔,这可是用来通风的。塔身洁白如玉,倒映在波光粼粼的湖面上。一群小金鱼在水里尽情地玩耍,三只小鸭子在水面上摇摇摆摆,煞是可爱。一切正如歌中唱的那样美不胜收。接着,我们又划着船游览了临水长廊、陟山桥、五龙亭等景点。

北海公园里回荡着我们一阵阵欢声笑语。期待下一次的北海之旅。

南通市实验小学五(8)班 朱玘睿
指导老师 朱晓辉

烧菜记

正月初五是迎财神的日子,奶奶忙碌到中午都没给我做饭。俗话说:“民以食为天。”食乃吾根基,怎可饿吾也。

平日里,我经常看到奶奶烧菜的模样,内心十分羡慕。一直以为烧菜是件非常容易的事情,可我自己从没动手烧过菜,于是我决定今天帮奶奶烧菜做饭。

首先,我把锅和锅铲洗干净,然后清洗大白菜,同时准备好油、盐、味精。接着,我左手拿菜,右手拿刀,小心翼翼地把菜切成一小块一小块的。我心想:看!一切准备就绪。烧菜也没什么难的。随后,我倒油下锅,开火,瞬间,火苗像美丽的少女跳起舞蹈,肆意地伸出舌头,舔着锅底。油温上来了,这油是怎么了?活像一个个调皮的雨点,由小变大,伴随着“滋滋”声,从锅底蹦出来,差点就溅到我娇嫩的手背上。“啊!奶奶快过来,快过来!”我急忙喊道。奶奶急急忙忙地冲到跟前,以迅雷不及掩耳之势关了煤气灶,盖上锅盖,锅里逐渐安静。

奶奶告诉我:“锅里有水,所以炸油,烧菜之前得把锅里的水擦干净。”接下来,我在奶奶的帮助下,继续烧菜。开火,热锅,倒油,“嗤”的一声,菜下锅了,我拿着铲子开始翻炒,撒上两小勺盐,伴随着锅铲翻炒,锅里发出了“沙沙”的声音,此刻,这声音仿佛成了世上最动听的音乐。不一会儿,菜香出来了,闻着这散发着烟火味儿的香味,我不禁垂涎三尺。

终于,装好盘,菜上桌了,我赶紧趁热吃了一口。哇!又香又鲜,口味真棒!不知不觉,我狼吞虎咽地吃了一整盘,嘴里的香味久久不散,舌尖上每一个味蕾都在叫嚣着舒畅,令我回味无穷。

这是我第一次烧菜,下次我还想烧给家人吃。

南通市实验小学三(2)班 李曹彬
指导老师 张伺娟

国王与啄木鸟

很久很久以前,在森林旁边有一个叫做“快乐王国”的宫殿,里面住着的国王很快乐。森林给他和他的子民们提供了很多食物,所以国王很感激森林的付出,并颁布法令不允许任何人伤害森林里的一草一木。

一个冬天的傍晚,皑皑的白雪覆盖着光秃秃的树木,北风呼呼地吹着,国王办完公事正在休息,一阵“咚咚咚”的脆响把国王吵醒了。他朝窗外看去,只见一只灰白相间的啄木鸟正在用尖尖的嘴啄着大树呢!“可恶的啄木鸟!”国王大怒:“竟敢伤害我的大树,公然违法我的法令!”他立刻下令捕捉啄木鸟,等到明年春天的时候处决。于是,士兵们带着布袋来到森林里捉鸟,吓得啄木鸟们四处逃散,很多啄木鸟被抓住后关进了宫殿的铁笼子里,漏网的鸟儿也逃进了密林深处,不敢再出来……

时间飞逝,不知不觉春天到了,小草发出了嫩芽,小河解冻了,河水“哗啦啦啦”地流动着。但是,快乐国王不快乐了。他推开窗子,看见森林的树木垂着头,毫无生气,枝条上一点绿芽都没有冒出来。国王心急如焚,到森林里寻找原因。一棵老槐树问他:“国王陛下,我的身体里有虫子,能不能把啄木鸟找回来帮助我?他能知道虫子在我身体的哪个地方。他是我们树木的医生。失去了他们我们就会失去健康。”

国王恍然大悟,原来啄木鸟啄树是在给大树捉虫治病。他为自己的做法懊悔不已,赶紧下令将啄木鸟放出铁笼。

啄木鸟又回来了,树木恢复了活力,森林里又充满了生机。国王认识到自己的错误,写了一封长长的认错书,粘贴在了宫门前,并且设立了意见箱,欢迎子民们提出意见建议,以便自己能随时改正。同时,也送给啄木鸟们“森林医生”的称号,号召大家保护益鸟,维护生态平衡,共同保护自己的美丽家园。

从此,“快乐王国”的国王和子民们又能继续快乐地生活了……

南通市实验小学四(3)班 安一宸

南通市实验小学专版
组稿老师 史福利 马玲玲